铜陵市2017—2018学年度高一下学期期末考试
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26.（19分）

（1）特点：市镇吸引了大量的乡村人口；市镇商业活动范围广，交易量大。（4分）

 (2) 列强忙于一战，无暇东顾，暂时放松了对中国的经济侵略；辛亥革命的推动；中华民国临时政府颁布的政策有利于民族工业发者展； “发展实业”、“实业救国”的鼓舞；抵制洋货运动。（6分，答出三点即可）

（3）因素：帝国主义、封建主义和官僚资本主义的压迫和束缚 （三座大山的压迫）（3分）

论证：①政治上，民族资产阶级反对封建专制统治，推动了中国的政治民主化，先后发动戊戌变法、辛亥革命，反对北洋军阀统治的斗运动争．（3分）②经济上奠定了中国走向近代化（工业化）的经济基础．民族资产阶级积极发展兴办实业（近代工业），民族资本主义经历了产生、初步发展和进一步发展（短暂的春天）的阶段．（3分）

27.（17分）

（1）措施：闭关锁国政策  （2分）

内涵：抑商并不是简单地抑止商业的发展，而是对商业进行有效的垄断与控制，达到既能使商业资本为封建政治、经济服务，又能对商业资本瓦解封建经济的作用进行限制的目的（3分）

（2）中国：小农经济占主导地位，资本主义萌芽发展缓慢；清代抑商政策延缓了封建经济的瓦解，不利于新经济因素的成长，阻碍了社会转型．（3分）

英国：资本主义发展，商业资产阶级力量壮大；民族国家崛起；欧洲各国争霸的压力；英国重商主义政策是这些因素综合作用的结果，并有力地推动了社会转型．（3分）

（3）原因：维护英国的航海贸易与殖民霸主地位；工业革命完成，经济实力增强；资产阶级政治体制完善；自由主义经济思想兴起。 （6分，答出三个要点可得6分）

28.（14分）

措施：阻止银行破产的立法，进行金融改革；农业减产，政府提供补贴；建立社会保障制度等等｡（6分）

（3）示例：中国特色的社会主义道路是自主选择的发展模式（2分）｡

中国特色社会主义的发展模式和道路是我们党领导全国人民在长期的实践中探索出来的｡社会主义基本制度建立后，我国照搬了苏联模式，实行计划经济体制｡取得了一系列重要成果，也犯过错误，走过一段弯路｡党的十一届三中全会以后，在新的探索过程中，我党总结了经验与教训，提出了改革开放的战略思想，开辟了社会主义在中国发展的新道路｡党的十四大又提出社会主义市场经济体制的目标，不断开创现代化建设的新局面（6分，从其他方面言之有理也可）｡

